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Χειροτονία νέου Διακόνου στην εορτή του Αγίου 
Δημητρίου στην Λαμία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια και την παρουσία πλήθους 
πιστών εορτάσθηκε σήμερα Κυριακή 26 Οκτωβρίου η μνήμη 
του Αγίου Δημητρίου στην Λαμία με επίκεντρο τον ιστορικό 
Ναό του Αγίου στο κέντρο της πόλεως, παρουσία της Ιεράς 
Εικόνος και του αποτμήματος του Ιερού Λειψάνου εκ της Τιμίας 
Χειρός του Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Λουκά, στο 
πλαίσιο της 5ηςΠαμφθιωτικής Λιτανείας, η οποία διεξάγεται 
καθ’ όλο τον μήνα Οκτώβριο σε όλη την Φθιώτιδα.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, το πρωί χοροστάτησε στον 
Πανηγυρικό Όρθρο και ακολούθως τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
πλαισιούμενος από τον Αρχιμ. Πολύκαρπο Κάστιζα, Διευθυντή της Σχολής 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1123


Μαθητείας Υποψηφίων Κληρικών τις Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής και τους 
Καθηγητές της Σ.Μ.Υ.Κ. . Αρχιμ. Μάξιμο Μητράρα και Αρχιμ. Ιωσήφ Κουτσούρη, 
κληρικούς της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, καθώς και του πατέρες του Ναού και 
τους διακόνους.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και 
διαδικτύου.
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Κατά την διάρκεια της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος κ. 
Συμεών τέλεσε άλλη μία εις Διάκονον Χειροτονία, ενός ακόμη τέκνου της 
εκκλησιαστικής εκπαίδευσης, του π. Δημητρίου Κρέτσα, εγγάμου, πνευματικού 
αναστήματος της τοπικής Εκκλησίας, ο οποίος τυγχάνει 2ετής σπουδαστής της 
Σχολής Μαθητείας Υποψηφίων Κληρικών Αθηνών και πτυχιούχος του Ωδείου της 
Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός».

Ο νέος κληρικός της τοπικής Εκκλησίας στον χειροτονητήριο λόγο του εξέφρασε 
τις θερμές του ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη σε όλους όσους συνέβαλαν στην 
κατά Θεόν μόρφωση του, στην σύζυγό του Αναστασία, ενώ υιικώς ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο κ. Συμεών για όλη την πατρική του αγάπη και την έμπρακτη 
στήριξή του προς το πρόσωπό του και την οικογένειά του.
Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στον λόγο του, μεταξύ άλλων, χαρακτηριστικά 
ανέφερε:

«Τούτη την ώρα με κατακλύζουν διάφορες σκέψεις κυρίως όμως διάφορα 
συναισθήματα μία ποικιλία συναισθημάτων την οποία μου προκαλεί η δική σου 
μορφή, η δική σου παρουσία ενώπιον της Αγίας Τραπέζης, ενώπιον του Χριστού, 
της Παναγίας, του Αγίου Δημητρίου και όλων των Αγίων.

Η μόνη πραγματικότητα είναι αυτή, η οποία συντελείται πάνω στην Αγία Τράπεζα, 
η μόνη οντολογική δηλαδή πραγματικότητα, η πραγματικότητα που φέρνει τα 
έσχατα μέσα στην ιστορία, γιατί τώρα αδερφέ Δημήτριε θα σε αξιώνει ο Θεός να 
συλλειτουργείς με αγγέλους, να συμψάλλεις με αγγέλους, να νιώθεις ότι γίνεσαι 
συνεργός και διάκονος της συνάντησης ουρανού και γης, να διακονείς το 
Μυστήριο της Θείας Ενανθρωπήσεως, της Κένωσης του Υιού και Λόγου του Θεού 
μέσα στην ιστορία, όχι με την αξία σου ή την αξία μας αλλά με τη μεγάλη και 
τεράστια αγάπη του Θεού, η οποία υπερβαίνει κάθε λογική κι ο Θεός θέλει επειδή 
και εσένα αγαπά και τον άνθρωπο αγαπά και όλους αγαπά θέλει μέσα από εσένα, 
μέσα από εμένα, θέλει μέσα από όλους εμάς τους χοϊκούς και αμαρτωλούς 



ανθρώπους να τελεσιουργεί τα Μυστήρια του και αυτό είναι μεγαλείο της αγάπης 
του Θεού.

Ασφαλώς σήμερα και το ξέρουμε πολύ καλά και το γνωρίζουμε, ότι βιώνεις μεγάλη 
αγωνία, βιώνεις μεγάλο άγχος αλλά να ο Απόστολος Παύλος σήμερα για σένα 
απευθύνεται στο Τιμόθεο και του λέει «ἐν δυναμοῦ ἐν τῇ χάριτιτῇ ἐν Χριστῷ 
᾿Ιησοῦ», πάρε δύναμη από τη Χάρη του Χριστού «κακοπάθησον ὡς καλὸς 
στρατιώτης ᾿Ιησοῦ Χριστοῦ», λόγια τα οποία άκουσε ο Άγιος Δημήτριος ο 
προστάτης και ο πάτρωνας Άγιος σου και πορεύτηκε την οδόν του Μαρτυρίου και 
ενίσχυσε τον ταπεινό και αδύναμο Νέστορα για να αντιμετωπίσει την έπαρση του 
Λυαίου.

Ασφαλώς στο δρόμο σου θα συναντήσεις πολλούς Λυαίους, δυνατούς φαινομενικά, 
ισχυρούς εξωτερικά που θα θελήσουν να σε κατασπαράξουν, που θα θελήσουν να 
αμαυρώσουν την επιλογή σου, που θα θελήσουν να προσβάλουν τις επιλογές σου, 
που θα θελήσουν να αμφισβητήσουν την προαίρεσή σου, το ανιδιοτελές και αγνό 
της καρδιάς σου κι εσύ ως Νέστορας μικρός και ταπεινός, ως Δαυίδ ταπεινός και 
μικρός θα παίρνεις δύναμη από τον Άγιο Δημήτριο και θα του ψέλνεις το 
απολυτίκιο του και θα τον παρακαλείς όπως ενθάρρυνε το Νέστορα, έτσι να 
ενθαρρύνει και να ενδυναμώνει και εσένα.

Ασφαλώς στο δρόμο της διακονίας θα συναντήσεις ανθρώπους που τη δική σου 
την αγάπη θα τη βλέπουν σαν μορφή βίας, σαν τον ταλαίπωρο άνθρωπο του 
σημερινού Ευαγγελίου, ο οποίος συναντά τον ίδιο τον Χριστό. Ο Χριστός τον 
πλησιάζει με αγάπη για να τον θεραπεύσει, ζούσε στο περιθώριο μέσα σε μία 
αντικοινωνικότητα βρωμισμένος, εξαϋλωμένος, άγριος χωρίς τρόπους μέσα στους 
χοίρους κι ο Χριστός του απλώνει το χέρι για να τον ενσωματώσει στην κοινωνία, 
να τον επαναφέρει σε σχέση, σε διαπροσωπική σχέση και στο πρόσωπο του Χριστού 
βλέπει βασανιστή «Ἦλθεςὧδεπρὸκαιροῦβασανίσαιἡμᾶς». Δεν μπορεί να δει στο 
πρόσωπο του Χριστού την όντως αγάπη, γι αυτό και ο Άγιος Ιωάννης ο 
Δαμασκηνός πάρα πολύ ωραία θεολογεί και μας τονίζει ότι ουσιαστικά δεν κολάζει 
κανέναν ο Θεός, αλλά ο άνθρωπος επιλέγει αν στο πρόσωπο του Θεού θα μπορέσει 
να αντικρίσει και να απολαύσει αυτή την απέραντη αγάπη που ξεκουράζει και 
αναπαύει ή εάν στο πρόσωπο του Θεού θα βλέπει έναν τιμωρό, έναν εισαγγελέα, 
έναν βασανιστή Θεό που ήρθε να ταλαιπωρήσει τον άνθρωπο.

Έτσι και εσύ στη διακονία σου με το πρόσχαρο του χαρακτήρος σου, με το 
ενθουσιώδες της νιότης σου και με την καλοσύνη της καρδιάς σου και κυρίως με 
τη φιλοτιμία σου, με την εργατικότητα και τη φιλοτιμία σου, οι οποίες είναι 
αρετές βασικές για ένα κληρικό και ιδιαίτερα για ένα κληρικό του σήμερα, θα 
τρέχεις και θα πλησιάζεις με αυτήν την αγάπη τους ανθρώπους όπου σε στέλνει η 



Εκκλησία και ο Επίσκοπός σου. Και άλλοτε οι άνθρωποι θα σε αγκαλιάζουν, θα σε 
ευγνωμονούν, πολλές φορές θα σε ευχαριστούν περισσότερο από όσο αξίζεις και 
θα είσαι σε δύσκολη θέση από την αγάπη τους και την ευγένεια τους, θα 
συναντήσεις όμως και ανθρώπους με λιγότερη παιδεία και λιγότερη καλλιέργεια, 
ίσως γιατί έτσι τα έφερε και η ζωή και να μην οφείλεται μόνο σε δικές τους 
επιλογές, πάντοτε θα έχεις κατανόηση, ενσυναίσθηση, επιείκεια, ανοχή γιατί 
μπορεί ένας άνθρωπος που σήμερα να σε κοροϊδέψει αύριο αυτός ο άνθρωπος 
μπορεί να δέεται γονατιστός και προσευχόμενος για σένα.

Πάντοτε θα έχεις υπομονή, διότι δεν καρποφορούν όλοι οι σπόροι την ίδια στιγμή 
και τον ίδιο χρόνο, κάθε άνθρωπος θέλει το χρόνο του και τον καιρό του. Εσύ θα 
ρίχνεις το σπόρο της αγάπης, θα δείχνεις την καλοσύνη σου, θα κάνεις υπομονή, 
θα σιωπάς και η χάρις του Θεού ξέρει πότε, πώς και με ποιο τρόπο θα ενεργήσει. 
Γι’ αυτό όσο και αν πληγωθείς, προσπάθησε να προστατεύσεις τον εαυτό σου από 
την κατάκριση, από την απογοήτευση και από τον λογισμό, να ξέρεις ότι η πιο 
γλυκιά αγάπη είναι η αγάπη που πονάει, η πιο όμορφη αγάπη είναι να αγαπάς αυτόν 
που σε βρίζει, η πιο αρχοντική αγάπη είναι να αγαπάς αυτόν που σε συκοφαντεί, η 
ανώτερη μορφή αγάπης είναι να αγαπάς τον διαφορετικό, είναι να αγαπάς τον 
αντίπαλο, είναι να αγαπάς αυτόν που φαίνεται ότι είναι το εμπόδιο στο δρόμο σου».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών, επίσης, χειροθέτησε σήμερα ως Πνευματικό τον 
εορτάζοντα Προϊστάμενο του Ναού και Διευθυντή του Ιδιαιτέρου Γραφείου του, 
Πρωτ. π. Δημήτριο Καρτέρη.
Το απόγευμα σήμερα ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών χοροστάτησε στον μεθέορτο 
Εσπερινό στον ίδιο Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου Λαμίας, πλαισιούμενος από 
πατέρες των Ενοριών της πόλεως και ακολούθως προηξήρχε στην πάνδημη και 
μεγαλειώδη Ιερά Λιτανεία της Εικόνος του Αγίου στους δρόμους του εμπορικού 
κέντρου της πόλεως, προπορευομένης της Δημοτικής Φιλαρμονικής του Δήμου 
Λαμιέων, καθώς και μελών παραδοσιακών συλλόγων του τόπου ενδεδυμένα με 
παραδοσιακές στολές και πλήθους πιστών.

Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε σε όλους, συνεχάρη και ευχαρίστησε τους ιερείς και 
όλους τους συνεργάτες του Ναού για την άρτια διεξαγωγή της λαμπράς 
πανηγύρεως του Αγίου Δημητρίου και χαρακτηριστικά σημείωσε:

«Το κακό πολλές φορές αρκεί και μόνο ένας για να το επιφέρει σε μία γειτονιά, σε 
μία κοινωνία, σε μία πολιτεία, διότι το κακό κάνει θόρυβο και έχει δύναμη. Το καλό 
όμως θέλει πολλούς, το καλό θέλει συλλογική προσπάθεια, θέλει συνεργασία, θέλει 
σύνθεση, θέλει ομαδικό πνεύμα, θέλει κοινή στοχοθεσία και στοχοπροσήλωση! Όχι 
μόνο να τεθεί ο στόχος, αλλά και να παραμείνουμε προσηλωμένοι στον στόχο, κάτι 
το οποίο πολλές φορές χάνεται μέσα στην πορεία. Αυτά τα συστατικά τα 



παρατηρούμε με πολλή χαρά εδώ στην Ενορία του Αγίου Δημητρίου».

Να σημειωθεί τέλος ότι στον αύλειο χώρο του Ναού τόσο χθες, όσο και σήμερα 
πραγματοποιήθηκε δράση ενημέρωσης για το Alzheimer, την άνοια και συναφείς 
παθήσεις από στελέχη του Οικοτροφείου Άνοιας του Οργανισμού «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» και 
της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Η Αγία Ερμιόνη», που λειτουργεί στο 
Πολυδύναμο Κέντρο Κοινωνικής και Προνοιακής Διακονίας Ανατολικής Φθιώτιδος 
στην Βασιλική Στυλίδος.

Στις Ιερές Ακολουθίες μεταξύ του πλήθους των πιστών παραβρέθηκαν οι 
πολιτικές, θεσμικές και στρατιωτικές αρχές του τόπου και εκπρόσωποι φορέων και 
συλλόγων.
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